



SREČANJA STAREJŠIH OBČANOV

V osnovni šoli Milana Šušteršiča je bilo tradicionalno srečanje starejših občanov, ki ga vsako leto ob Dnevu republike prireja krajevna organizacija Rdečega križa KS Iv an Kavčič in KS Jože Štembal. Povabilnih je bilo okoli 100 krajanov nad 70 let starosti. Najstarejši Ivan Gilinski bo v kratkem praznovati 90. rojstni dan. Učenci osnovne šole so mu izročili šopek cvetja. Goste so pozdravili predsedni organizacije Rdečega križa obeh krajevnih skupnosti Janez Alič in predstavniki SZDL. Kulturni program so pripravili podmladkarji Rdečega križa osnovne šole Milana Šušteršiča s pesmijo, pantomimo pa je izvajal Andrej Valdes. Za dobro razpoloženje so posrbeli kvartet Zora in skupina Janka Rotarja s harmoniko in kitarami. Srečanja starejših občanov so pripravile tudi druge organizacije Rdečega križa, med njimi Urška Zatiar in 7. september. V prostorih KS Urške Zatiar se je zbralo 87 krajanov nad 70 let starosti.

DUŠAN REBOLJ

25-LETNICA

Razvoj samouprave v Savskem naselju

Letos mineva 25 let odkar se je v Sloveniji, prav v današnjem Savskem naselju pojavila prva samoupravna stanovanjska skupnost in z njo, leta 1958, tudi statut samouprave. Te prve določbe statuta so bile tudi vzorčno vodilo za vse druge statute v Jugoslaviji, ko so postavljali temelje upravljanja stanovanjskih hiš in družbenih objektov. Letošnji jubilej je sprožil idejo, da so začeli iskati dokumentacijo, ki pa je žal ni ostalo veliko. Tudi takratnih zagnanih organizatorjev in aktivistov, ki se spominjajo prvih zametkov, je v prvotnih stanovanjih ostalo bolj malo. Nekateri so se odselili, nekaj jih je tudi že umrlo, tako da bo zgodovinske dokumente iskalo le malo število vztrajnih krajanov.

Takratna hitra gradnja je pustila prav malo časa, da bi mislili na arhiviranje vseh zapisov, preveč ljudi je ob obnavljanju domovine čakalo na stanovanje, tako mnogo je bilo vsega, od fizičnega do političnega dela, da se je ohranitev dokumentacije za znanost, žal, nekako zanemarila, pravijo pionirji teh začetnih obdobij. Pa vendar je glavno ostalo v spominu. Prva samopostrežna trgovina Emona v Ljubljani je bila odprta prav v Savskem naselju že 1965 leta. Tu je stekel prvi samoprispevek v Jugoslaviji. Tri milijone in pol so takrat krajanji prispevali za Pionirski dom. Tu je še temeljni kamen za današnjo osnovno šolo Borisa Kidriča, pa trgovina Mercator, asfaltiranje Linhartove ceste. Tako je ta skupnost nastajala spontano iz čiste potrebe. Delegati so bili močni, znali so zagovarjati potrebe iz baze, tako da je skupščina morala sprejeti vse predloge, za katerimi so stali krajanji s svojimi samoupravnimi pravicami in dolžnostmi.

Obračuni med občino, stanovanjsko skupnostjo in hišnimi sveti so bili čisti. Vedeli so, kaj lahko postorijo iz samoprispevkov in v kaj je bilo vloženi nešteto ur prostovoljnega dela. Delovni ljudje, ki so se naseljevali v Savsko naselje, so samoupravo v hišnih svetih in stanovanjski skupnosti sprejeli za svojo. Kakšna je bila potencialna privrženost vsake-

ga krajana krajevni samoupravi, so takrat čutili tudi urbanistični načrtovalci. To so bila resnično pionirska dela na zdravih temeljih, to je bil razvoj, na katerega so bili ponosni, posebno še kadar so na ogled prišle razne delegacije. Prav radi se spominjajo obiska Nehruja in Indire Gandhi, moralne opore Pepce in Edvarda Kardelja, Lidije Šentjurg in še mnogih, ki so jim v tistih začetnih in razvojnih fazah kakorkoli pomagali. Ko danes gledajo na to prehojeno obdobje, na visoke stolpnice, urejene obrtniške storitvene dejavnosti in vpeljano socialno družbeno skrb za krajane, si ne morejo kaj, da ne bi ohranili vsaj nekaj arhivskega materiala, ki bo spominjal na sam začetek. Zato so na tem prvem srečanju nekdanjih organizatorjev sklenili, da bodo poiskali vsak, tudi najmanjši zapis, ki je morda shranjen pri krajanjih, da bi tako v celotni zbirki pustili znanecem vpogled v zgodovino prve krajevnne samouprave.

IVANKA POLANEC



BLOUDKOVA NAGRADA JANEZU PAVČIČU

V športni dvorani Marof v Novem mestu so podelili letošnja Bloudkova priznanja za dosežke v telesni kulturi. Plakete je dobilo 24 posameznikov in 6 organizacij, Bloudkove nagrade pa štiri organizacije in šest posameznikov. Med njimi je tudi Janez Pavčič, ki je bil dolga leta sekretar občinske zveze za telesno kulturo Bežigrad. I. ŠUČUR

RAZMIŠLJANJE O OBJESTNEŽIH

Ubogi avtomobili

Pravzaprav bi morala zapisati: ubogi avtomobili in predvsem uboge naše denarce. Sicer pa se je vse začelo na Črnučah na parkirišču pred bloki na Mlinski poti. Tam sem parkirala svoj avto. Ko sem se čez čas vrnila in sedla vanj ter odpeljala, sem opazila, da mi je nekdo ukradel zunanje ogledalo. Ustavila sem in videla, da je imel tisti, ki je to počel, v rokah kar precej moči. Ogledalo je bilo namreč odlomljeno. Čista objestnost torej! Ampak, kaj me je prešinilo prvi trenutek? Še sreča, da ni brcnil v avto, razbil šip...

Ves »ta hec« me je veljal

2000 dinarjev. Pri Cimosu pa žal teh ogledal ni moč kupiti za dinarje. Torej sem morala zbrati poleg dinarjev še 79 francoskih frankov. Zakaj ni nadomestnih delov za dinarje – to je že druga, prav tako neprijetna zgodba. Hočem pa reči, da se človek slabo počuti v svoji koži v okolju, kjer nikdar ne veš, kdaj ti bo kdo napravil škodo. O tem bi morale razmišljati tudi krajevne skupnosti, saj niso le za ceste in za vodovod, pač pa predvsem za ljudi. Kot vem, se takšna objestnost širi po vsej občini, predvsem v večjih soseskah. N. Ž.

SMUČARSKI KLUB NOVINAR

Program rekreacije v sezoni 1983/84

Tečaji za rekreacijski smučarski tek: Dvodnevni (sobota in nedelja) začetniški in nadaljevalni tečaji za smučarski tek v decembru 1983 pri ŠRC Ježica in ob Gramozni jami. Tečaji za rekreacijsko alpsko smučanje: Kobla – začetniški in nadaljevalni za otroke 7-dnevni tečaj med šolskimi počitnicami, vsak dan z BELIM VLAKOM iz Ljubljane. Udeleženci bodo smuči shranjevali v Boh. Bistrici. Kranjska gora – nadaljevalni za odrasle 8. 1. 1984-14. 1. 1984 Hotel Kompas, Motel Krvavec – začetniški in nadaljevalni za starše z otroki 8. 1.-15. 1. 1984 Brunarica 22. 1.-29. 1. 84 Brunarica 29. 1.-5. 2. 1984 Brunarica Krvavec – začetniški in nadaljevalni za odrasle 23. 12.-30. 12. 1983 Brunarica 3. 1.-8. 1. 1984 Brunarica 5. 2.-12. 2. 1984 Brunarica 12. 2.-19. 2. 1984 Brunarica 19. 2.-26. 2. 1984 Brunarica 26. 2.-4. 3. 1984 Brunarica 4. 3.-11. 3. 1984 Brunarica Vogel – začetniški in nadaljevalni za otroke 11. 3.-18. 3. 1984 Ski hotel Kanin – nadaljevalni za odrasle – visokogorsko smučanje 7. 4.-14. 4. 1984 Hotel Kanin Obnovite članstvo za sezono 1983/84! Vse informacije v društveni pisarni na Staničevi 41., tel 312-324.

Robert Lavš v mladinski reprezentanci SFRJ

Mladi bežigraski telovadec Robert Lavš, ki vestno trenira v ljubljanskem Centru za moško gimnastiko v Trnovem pod vodstvom trenerjev Mešla in Kunčiča, se je na izbirni tekmi v Novem Sadu uvrstil v državno mladinsko vrsto. Vrsta bo zastopala naše barve na balkanskem mladinskem prvenstvu v Sofiji v drugi polovici decembra. Uvrstitev Roberta Lavša v državno reprezentanco in dobri rezultati drugega Bežigraskega Mirana Dermikoviča, ki je na državnem prvenstvu junija letos pripomogel slovenski mladinski vrsti do prvega mesta v obveznem poljubnem programu, sta največja uspeha bežigraskega telovadcev v zadnjih letih. Vrednost teh dosežkov je toliko večja, ker niso le slučajni, ampak plod zagnanega dela in vadbe.

A. PREGELJ

RUGBY

Vedno dovolj volje

Pozno jesen se prične državno prvenstvo v rugbyju, kjer v skupini B prve zvezne lige nastopa tudi klub »Bežigrad«. Vsa leta dosedaj smo nastopali z spremenljivo srečo in formo. Rezultati so bili povprečni, običajno slabši jeseni in boljši spomladi. Letos smo pričeli dovolj obetavno, saj smo že v prvi tekmi pripravili pravo presenečenje! V manjšem mestu pri Pančevu, Starčevu, smo z domačim moštvom igrali neodločeno 12:12. V prejšnji sezoni smo z istim moštvom doživeli dva visoka poraza, to pa daje slutiti, da so rugbyjaši Bežigrada enakovredni vodilnim v skupini B.

Mladinci so osvojili prvo mesto v slovenskem merilu, za zaključni del prvenstva v Splitu pa je enostavno zmanjkalo denarja in mladinci so ostali doma.

Nastopajo tudi kadeti in pionirji, ki so v Zagrebu na dveh turnirjih dokazali, da sodijo med boljše predstavnike v mini rugbyju v Jugoslaviji. Jasno pa je, da se z majhnimi sredstvi ne da dosegati čudežev, toda volje imamo še vedno dovolj, s tem pa tudi upanje na boljše čase za rugby.

JOS ZALOKAR



TRIMSKA ODBOJKA

ČGP Delo pred Črnučani

V organizaciji ZTKO Bežigrad in odbojarskega kluba Partizan Črnuče je v telovadnici ŠRC Ježica potekala TRIM Liga občine Bežigrad. Tri sobote v novembru so merile moči odbojarske ekipe delovnih organizacij, društev in krajevnih skupnosti.

Žal je bila skupina A zaradi zreba močnejša in bolj izenačena od skupine B, tako da bi se lahko petouvrščena ekipa iz A skupine enakovredno kosala s prvakom iz B. Favorit skupine A, Partizan Črnuče I, kjer so nastopili nekdanji igralci odbojarskega kluba s Črnuč, je tesno izgubil z ekipo ČGP Delo, čeprav so Črnučani gladko zmagali prvi set kar s 15:3. Končni rezultat 2:1 (3:15, 16:14, 15:12) je tako prinesel prvo mesto v skupini A ekipi Dela. Vendar pa so se tudi ostale ekipe skupine A dobro borile.

Vrstni red skupine A:

1. ČGP Delo	5 5 0 10:2 10
2. Partizan Črnuče I	5 4 1 9:2 8
3. ELMA	5 3 2 6:5 6
4. Geološki zavod	5 2 3 5:7 4
5. Savudrija	5 1 4 4:8 2
6. Mercator	5 0 5 0:10 0

V skupini B so se za prvo mesto borile ekipe Zavoda za raziskavo materiala, Hidrometeorološkega zavoda in mladi igralci Partizana Črnuče (najstarejši je imel 16 let). Črnučani so premagali ZRMK z 2:1, ZRMK pa je premagal HMZ z 2:1, tako je prvo mesto v skupini B pripadlo Črnučanom.

Vrstni red skupine B:

1. Partizan Črnuče II	5 5 0 10:1 10
2. ZRMK	5 4 1 9:3 8
3. HMZ	5 3 2 7:4 6
4. ŠD B. Zherl	5 2 3 4:6 4
5. Lj. mlekarne	5 1 4 2:8 2
6. Slovenijales	5 0 5 0:10 0

V finalu za 3. mesto je Partizan Črnuče I premagal ZRMK s 3:0, v finalu za 1. mesto pa ČGP Delo ekipa partizana Črnuče II s 3:0.

Končni vrstni red: 1. ČGP Delo, 2. Partizan Črnuče II, 3. Partizan Črnuče I, 4. ZRMK. MIRO PEČAR

Šesti sezoni naproti

Letošnji, že peti zaključek akcije RTV Ljubljana Brazde vzdržljivosti je znova potrdil veliko zanimanje ljudi za zdravo rekreativno dejavnost. Ni se pokazal zgolj v številčnosti (letni prirastek 12% je postal stalnica), iz DO, društva in KS dobivamo sporočila, da so Kaveljci in Korenine jedro širjenja polnokrvnosti. Zato smo z razpisom za novo sezono pohiteli. Želimo namreč čim skrbneje zapeljati v prve smučane in z dobro organizacijo pripraviti kandidate za oba naslova h koncu.

Naloge in norme
Brazde vzdržljivosti so sestavljene iz petih nalog, razporejenih sezonsko, čez celo leto. Kdor opravi vseh pet nalog v predpisanih normah dobi naslov Korenina ali Kaveljec. To je veliko priznanje. Malo priznanje dobe tisti, ki ne zmorejo petih, pravilno pa so izpolnili 4 naloge in tudi tisti, ki bodo opravili

vseh 5 nalog, vendar ne v predpisanih časih.

1. smučski tek: ženske 25 km, moški 42 km (ali 2 krajša teka nad 25 km). Progo je potrebno preteči v času, ki ni slabši od dvakratnega časa zmagovalca! Izbranih je 8 prireditelj, ki so za to primerne: Cerklje, Duplje, Kočevje, Ravne, Bloke, Trnovski, Treh dežel in Pokljuka.

2. atletski tek: ženske 10 km, moški 21 km – nalogo lahko opravi na petih množičnih prireditvah (teki 3 src. Črna na Koroškem, Ljubljana) uspešni pa bodo vsi, ki za zmagovalcem ne bodo zaostali več kot 70%.

3. kolesarjenje: ženske 75 km, moški 150 km s povprečno hitrostjo 20 km/h. Naloge lahko opravi na 3 prireditvah: Pohorski bataljon, Franja in Kranj (Hrastje).

4. plavanje: ženske in moški 2 km v 70 minutah. Osrednja prireditelj bo na Bledu 12. 8. 84. rezervna

termina pa v Ljubljani in Mariboru v bazenu.

5. planinarje: pripravljenih je 10 celodnevni tur, ki jih bodo vodili posebej izbrani Kaveljci in Korenine. Pohodi so dolgi 8 do 12 ur, varovani in bodo edina priložnost za izpolnitev naloge.

Kako se prijavite?

Izpolnite prijavnico, ki ste jo izrezali iz vašega časopisa in jo pošljite na naslov: Anica Korošec, Dvorje 46, 64207 Cerklje na Gorenjskem. Na isti naslov s pošto nakaznico pošljite še 150.00 dinarjev. Za ta denar boste dobili knjižico za vplavanje dosežkov, kartončke s katerimi boste obveščali organizacijski odbor, knjižico s potrebnim gradivom za vadbo, ob koncu akcije pa še značko, obesek in priznanje. Izpolnjene knjižice s kartončki pošljite najkasneje do 31. 10. 84 na naslov: Marjan Lah, uredništvo TK oddaj, RTV M. Pijada 10, Ljubljana.

ODREŽI

PRIJAVNICA

Ime

Primek

Rojen-a

Naslov

Poklic

Telefon

..... služba

BRAZDE VZDRŽLJIVOSTI orjem: 1. 2. 3. 4. 5. 6. (obkroži!)

Obvestilo

Veterinarski zavod Ljubljana obvešča o dežurstvu oddelka za zdravstveno varstvo živali za območje občin Bežigrad in Moste-Polje:

	Popoldansko dežurstvo	Nočno dežurstvo
do 17. decembra	Oberstar Andrej, tel. 647-127	Jerše Bogdan, 262-076
od 17. do 24. dec.	Zajc Janez, 483-311	Briški France, 570-043
od 24. do 31. dec.	Cigoj Zvone, 344-307	Cigoj Zvone, 344-307

Popoldansko dežurstvo (razen nedelj in praznikov) je od 14. do 21. ure, nočno dežurstvo pa od 21. do 7. ure.

Celodnevno in nočno dežurstvo ob nedeljah in praznikih opravlja veterinar, ki je dežuren v delavnih popoldne. Telefon dopoldne: 482-912, 484-292.